

# “板车女孩”的八年坚守 板车拉着瘫痪爸,上京沪求医



黄凤和奶奶一起,用板车送父亲治病



黄凤喂父亲吃饭

## 拉着父亲去上海治病

2008年,黄凤11岁了,她决定带爸爸去大城市治疗。

5月1日,学校放假,黄凤一家启程了。她将村里邻居凑来的300多元揣在怀里,并让大人将爸爸抱上了板车,奶奶跟在后面。

他们这一站要去的是大城市上海,因为邻居说,上海有大医生。

“当时,她个子才1.4米,体重不过30公斤,而他爸爸黄志仁体重近70公斤,外加板车60来公斤。”申集镇镇政府一位姓荣的工作人员告诉记者,从黄凤的老家到镇上有3公里,到了镇上,黄凤再次将板车的拉带套在肩上领着奶奶又走了10公里,才到了五河县城。

而据黄志仁回忆,当天晚上,一家人为了省钱,没有住旅馆,而是将板车拖进了医院,在走廊上休息了一晚上,第二天,继续往蚌埠走。

“当时,看到女儿双脚冒出了血泡。布鞋上染有鲜血,我告诉她我们回老家算了。可是黄凤没有同意,她说,就是爬也要爬到上海去。”

黄凤告诉记者,那天到达蚌埠的时候,已经是中午12时多。就在他们在路边休息时,来了一辆去上海的长途客车。没等她招手,司机便将车停了下来,问清缘由后,司机被他们一家震惊了,忙叫他们赶紧上车。

“当时,我就告诉那个叔叔,说我们没钱。谁知道,那个好心的叔叔说,孩子,叔叔给你钱都来不及,哪还会问你要钱啊。随后,车上几个叔叔阿姨也下了车,将爸爸背到车上的椅子上躺着。然后,他们又帮我们拆了板车轮拆了下来,装到车顶货架上。”回忆这段历程,黄凤的嘴角露出了微笑。

## 事迹感动网友

黄志仁说,到达上海后,他们一家才发现,如此大的地方,到哪里去找能治好自己病的医院呢?

“后来我们的全部积蓄只有27块钱,晚上我们就住在大桥底下,三个人轮流取暖。”说起那段刻骨铭心的记忆,黄志仁告诉记者,那一年的5月,上海天气比较冷,而出门的时候他们只带了两床被子。黄凤建议:“爸,天气这么冷,我们也睡不好,我们还不如推着走路,还暖和些!”

这样,他们一走就是五天。终于,有人告诉她,20多公里左右,有一家著名的长征医院。

一位网友看到了黄凤拖着板车的身影,随后,他将这段视频发到了网络上。

顿时,爱心开始从网上涌到黄凤一家的身边。人们自发将黄凤一家三口护送到长征医院。医院那边,相关科室的医生早在门口等候。

“我们从挂号到看病的钱,都是好心人帮我们出的。可是在见到专家后,专家发现我的病情由于拖得太久,即使治疗也很难有效果。”

得知父亲病情难以好转,千里路途中没有滴一颗泪水的黄凤大哭了一场。

## 拉着父亲进京求医

上海治不好,黄凤想到了北京。

2009年3月的一天,黄凤从邻居家电视上忽然看到,北京一家医院治好了一个和父亲类似的瘫痪病人。她记住了医院的名字:宣武医院。

暑假一到,黄凤借来了500元,并请邻居将板车修理了一番,又找到了邻村一个打算开货车去北京

## 不放弃,再次进京求医

从北京回来后,黄凤盘算着自己快读六年级了。如果进初中了,要去离家10多公里的镇上上初中,自己不可能再在课间休息时从学校跑回家照顾爸爸。

黄凤说,如果爸爸仍不能简单地自我料理,她也只能辍学在家照顾爸爸。

为了让父亲能够独立生活,她也安心上学,黄凤决定再次进京找更好的医院。

2010年赶上“五一”放假,黄凤再次来到了北京。这一次,武警总医院领导破例让费用不够的黄志仁住进了医院。

第一次见到黄志仁,该医院干细胞移植科主任就连称奇迹:“像这样长期瘫痪卧床的患者极易出现

## 准备暑假进京为父治病

“要说我最大的愿望,那就是爸爸能够站起来!”说到自己现在和未来最大的愿望,黄凤回答得很坚定。

“现在,我们家的老房子已经没有去住了,镇里的领导专门在初中门口为我家租了房子,好多外面的好心人给我们送衣服和其他东西。还有,学校的老师和同学们都帮我搞好学习和家务,我一定要好好努力,希望自己将来能回报社会。”黄凤一边给父亲按摩,一边向记者说出了自己的想法。希望自己尽快读完初中和高中,考上大学,做

做生意的叔叔。

“学校是6月8号放假,我们是7月1号上路的,7月3号,我们到了北京。下了汽车后,女儿再次装好板车,拖着我又走上了北京的大街,经过了天安门,并找了那家医院。”黄志仁告诉记者,那次求医,让他们再一次无功而返。

褥疮、肺部感染、下肢血液栓塞等并发症,但他统统没有。这往往需要3个人24小时轮流照顾才可能实现,而她只是一个什么医学常识都不懂的孩子。”

“这一次去北京,我们很顺利,而且治疗有了效果。”黄志仁说,医院特地为自己制订了详细的治疗方案,让8年来脖子以下无法排汗的他开始大量出汗。

后来,黄凤的事迹引起了当地媒体的关注。一位记者回忆说:“我们拍摄黄凤的短片时,曾经找了一个6岁的孩子模拟黄凤当年照顾爸爸的动作,结果根本无法完成。这充分证明:爱所能创造的奇迹。”

2011年春节期间,黄凤带着父亲去了北京,接受第二个疗程的治疗。

个医生或者护士。

采访中,黄凤向记者透露,今年暑假,自己还要和爸爸一起去北京。“现在,爸爸可以正常排汗了,肩膀、腿也可以活动了,医生说这是个奇迹,我们的心血没有白费!”黄凤的脸上露出灿烂的笑容。

采访结束后,记者将黄凤家的一张挂在墙上的书法记了下来。上面写着:“黄家小女真英雄,命运曲折溯上游,凤父有疾不言弃,奶奶失明不言愁,忠诚亲人挑重担,八年坎坷志不丢,孝心延展传大地,感动中国在心头。”这正是黄凤的写照。